

# 特朗普宣布美国独立250周年活动: 白宫草坪看格斗 首都街头飙赛车

美国总统特朗普1月30日签署行政令,下令今年8月21日至23日在首都华盛顿特区街道举办一场北美开轮式赛车比赛“印地车赛”(IndyCar),作为纪念美国独立250周年的庆祝活动之一。他同时提到另外一项庆祝活动,在白宫草坪举办终极格斗冠军赛(UFC)。

根据该行政令,美国内政部长与交通部长要在命令颁布之日起14天里,划定一条贯穿首都华盛顿,经过多座地标建筑的赛车路线。特朗普说,届时“可能创下赛车赛事的观众纪录”。

特朗普在签署行政令时再次提到,作为庆祝活动的一部

分,将在白宫南草坪举办一场终极格斗冠军赛,声称要为此“在白宫前盖一座体育馆”。不过按照UFC首席执行官达纳·怀特1月对媒体的说法,预期届时会有最多5000名观众在白宫南草坪上观看比赛,另外大约8.5万人在白宫南侧的椭圆形公园观看。比赛后,UFC会出钱修复白宫草坪。

怀特去年说,“白宫版”比赛将于今年美国独立日7月4日举办。后来,比赛日期提前至6月14日,即特朗普80岁生日这天举办。

终极格斗冠军赛1993年诞生于美国,进入21世纪后迅速

发展。比赛通常在一个被称为“八角笼”的八边形封闭擂台上进行。怀特曾透露,特朗普是“大格斗迷”,曾邀请UFC在他名下位于新泽西州大西洋城、现已倒闭的赌场举办赛事。现在,特朗普将格斗擂台搬到了白宫前。

去年6月14日,即特朗普79岁生日当天,美国联邦政府在华盛顿举行阅兵式,纪念美国陆军建军250周年。同一天,全美多地爆发共计约2000场名为“不要国王”的示威游行活动,以抗议特朗普政府在移民、卫生、教育等方面政策。

新华社微特稿 欧飒

## 美联储货币政策“鹰派”预期上升 加密货币大幅下挫

新华社纽约1月31日电(记者 刘亚南)受市场对美联储货币政策“鹰派”预期影响,比特币等主要加密货币价格1月31日大幅下挫。

美国加密货币交易平台克拉肯网站数据显示,比特币价格当天下跌一度跌至77082.48美元,在过去24小时最大跌幅达8.32%。以太币价格一度跌至2354.67美元,过去24小时最大跌幅达12.84%。

数据显示,索拉纳币、狗狗币和币安币等代币价格均大幅下挫。

分析人士认为,美国总统特朗普30日宣布提名美国联邦储备委员会前理事凯文·沃什为下任美联储主席,市场对美联储未来货币政策“鹰派”预期浓厚,刺激美元显著走强和贵金属价格大幅回调,高风险、高波动的加密货币也遭到抛售。

## 呼吁欧洲各国同美交往时保持自信 德国防长:不能被吓倒

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯近日接受德国媒体采访时说,美国总统特朗普在格陵兰岛问题上仍“不可预测”,呼吁欧洲各国在同美国交往时保持自信,“不能被吓倒”。

据德国媒体报道,皮斯托里乌斯谈及近来美国威胁夺取格陵兰岛时说,特朗普“正变得越来越不可预测”,“但如果我们(欧洲人)看美国就像兔子看到蛇一样,那样我们就会无法聚焦争取独立自主等必要事项”。

皮斯托里乌斯说,特朗普“依靠不确定性和恐惧来实现其目标”,“但害怕(特朗普)的人会做出错误决定,所以我们不能被吓倒”。他说,美国需要欧洲,正如欧洲需要美国一样。

特朗普21日在社交媒体发文称,他已同北约秘书长吕特就未来达成有关格陵兰岛的协议制定框架。而后吕特表示,他并未与特朗普谈及格陵兰岛主权归属议题。

格陵兰岛自治政府总理延斯-弗雷德里克·尼尔森和丹麦首相弗雷泽里克森近日访问德国、法国。尼尔森表示,德法领导人通过多种方式重申对格陵兰岛的支持。路透社分析指出,美国对格陵兰岛的觊觎导致跨大西洋关系恶化。

新华社微特稿 王奕昕

## 担忧美军基地周边污染影响胎儿 冲绳孕产妇可免费血检

针对驻日美军基地周边水体检测出高浓度全氟和多氟烷基物质(PFAS)污染问题,日本研究机构和民间团体决定,2月1日起为居住在冲绳县的孕产妇提供血液检测,以防止这类“永久性化学物质”影响孕产妇和胎儿健康。部分孕产妇还可免费检测。

该研究机构说,最新研究显示全氟和多氟烷基物质可通过胎盘转移至胎儿体内,全球已报告低出生体重儿、妊娠高血压和妊娠糖尿病等相关病例。通过血检可获得精确数据,有助于保护孕产妇和胎儿健康,同时为今后制定相关公共卫生政策提供依据。这次血检活动对象为居住在冲绳县的孕妇和产后未满一年的产妇。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,被称为“永久性化学物质”。长期大量饮用被这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

冲绳县2025年5月发布的一项调查结果显示,美军基地周边46处受检地点中,有28处水体中这类物质超标,美军基地极有可能是污染源。其中,嘉手纳基地附近一处泉水,这类物质的含量更是达到日本暂行国家标准的32倍。

新华社微特稿 张旌



意大利威尼斯狂欢节于1月31日至2月17日举行。威尼斯狂欢节是世界上历史最久、规模最大的狂欢节之一,以面具文化和华丽服饰著称。

新华社发

## 伊朗社交媒体上谣言四起 官方逐个辟谣

新华社德黑兰1月31日电(记者 陈霄 沙达提)在美国航母和多艘军舰抵达中东地区之际,社交媒体上1月31日充斥伊朗伊斯兰革命卫队海军司令遭刺杀、海军基地遭无人机袭击以及多地发生爆炸的传闻。伊朗媒体当天逐个辟谣,表示相关说法均不属实。

伊朗媒体当天报道了两起爆炸事件:一起发生在南部霍尔木兹甘省港口城市阿巴斯港,一栋居民楼爆炸造成至少1人死亡、14人受伤,爆炸原因仍在调查中;另一起发生在西南部胡齐斯坦省,一栋居民楼发生燃气爆炸,造成至少4人死亡。

爆炸发生后,伊朗塔斯尼姆通讯社援引知情人士的话说,一些社交媒体大量传播“伊斯兰革命卫队海军司令阿里礼萨·坦格

西里被暗杀”的消息,该消息不属实。伊朗迈赫尔通讯社也表示,经向权威和知情官方渠道核实,上述说法完全缺乏事实依据,属于反伊朗势力发动心理战的一部分。

伊朗伊斯兰革命卫队旗下媒体赛帕新闻网当天披露,发布坦格西里遇刺消息的是一个名为“恐袭警报”的社交媒体账号,其在安全与军事议题上的造谣行径“早有前科”,是“摩萨德(以色列情报和特勤局)在心理战中的操作工具”。在近期美国向该地区部署航母进行军事威慑的背景下,该账号再度散布所谓“暗杀”传言,意在进行心理战与舆论操纵。

迈赫尔通讯社还否认有关霍尔木兹甘省境内伊斯兰革命卫队海军设施遭无人机袭击的传闻,

称相关部队建筑并未遭破坏。

报道说,尽管相关谣言已被初步否认,但仍有一些敌对媒体和账号继续抛出所谓“无人机袭击”的说法,试图通过制造谣言扰乱社会心理、引发恐慌情绪,这属于反伊朗势力发动心理战的一部分。有关部门呼吁公众通过官方和可靠渠道获取相关信息,避免被不实消息误导。

此外,对于社交媒体上流传有关伊朗大不里士、阿尔达比勒、帕兰德等城市发生爆炸的消息,伊朗媒体均予以否认。伊朗光明通讯社说,社交媒体上流传的部分浓烟照片系焚烧芦苇所致。

局势紧张之际,据伊朗媒体报道,伊朗最高领袖哈梅内伊当天上午出席了在首都德黑兰霍梅尼陵举行的伊朗伊斯兰革命胜利47周年庆祝活动。